
ATA DOS TRABALHOS DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, realizou-se no 
Edifício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a trigésima tercei-
ra sessão ordinária da segunda sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador 
Presidente Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 
1° Secretário, e Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de pre-
sença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os traba-
lhos e solicitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a 
presença de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e 
aprovada por unanimidade, sem discussão, a ata da 32ª Sessão Ordinária, realizada no dia 
07/11/2022. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria 
da Câmara. Através do ofício nº 333/2022, recebemos do Executivo Municipal, resposta ao ofício nº 
042/2022. Por intermédio do ofício nº 335/2022, recebemos do Executivo Municipal, resposta ao Pedi-
do de Informações da Comissão de Justiça e Redação, com relação ao Projeto de Lei nº 051/2022. A 
Mesa recebeu um Parecer ao Veto Total aposto pelo sr. Prefeito Municipal ao Autógrafo de Lei nº 
2.910 (Adote uma Praça), de autoria do sr. Presidente Richard Silva Ferfoglia Maguim, que solicita a 
derrubada do Veto em referência. Foi lido um convite do Instituto do Legislativo Paulista (ILP-ALESP), 
direcionado ao sr. Presidente desta Casa e ao sr. Bruno Batista da Silva, Coordenador Pedagógico da 
Escola do Legislativo, para o I Encontro do Projeto Sistema Paulista de Escolas do Legislativo (SISPE-
Legis), a ser realizado no próximo dia 1º de dezembro, nas dependências da Assembleia Legislativa do 
Estado de São Paulo – ALESP. Recebemos um pedido de adiamento da discussão, pelo prazo mínimo 
de 15 dias úteis, do Projeto de Lei nº 051/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a instituição 
de zona de Urbanização Específica e dá outras providências, de autoria do sr. Presidente, Vereador Ri-
chard Silva Ferfoglia Maguim, o qual foi encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. Foi lido o Re-
querimento nº 2100/2022, de autoria do Deputado Estadual Coronel Telhada, propondo voto de con-
gratulações pela aniversário de nosso município. Foram apresentadas as seguintes Indicações ao sr. 
Prefeito Municipal: nºs. 123, 124 e 125/2022, todas de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, 
indicando a possibilidade de, respectivamente, junto ao Departamento competente, implementar o 
serviço de transporte coletivo circular urbano de passageiros, construir um guar rail ou mureta de pro-
teção na rua Alcides Chagas de Araújo, e, instalar duas lombadas na Rua Geraldo Aparecido da Silva, 
próximo à Igreja dos Santos Reis; nº 126/2022, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Ma-
guim, para que proceda a melhoria da iluminação na Rua Amador Ribeiro, no Bairro Santo Antônio; 
nºs. 127, 128 e 129/2022, todas de autoria do Vereador Edvaldo Elias Goulart, indicando a possibilida-
de de, respectivamente, adquirir um painel eletrônico de placar poliesportivo para o ginásio de espor-
tes no Distrito de Barrânia, efetuar a construção de rede de esgoto no final da Rua Manoel Fábio, entre 
os nºs. 288 e 420, assim como nos demais lotes que necessitam desse saneamento básico, e, efetuar 
a construção de lombadas bem como redutores de velocidade em diversas ruas do Distrito de Barrânia; 
nºs. 130, 131 e 132/2022, todas de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, indicando a pos-
sibilidade de, respectivamente, instalar ou caso não seja de competência da municipalidade, notificar o 
DER, para que instale um redutor de velocidade ou sonorizador próximo à entrada da Praça do Miran-
te, no sentido de Divinolândia para Caconde, realizar estudo e posteriormente providenciar a reorgani-
zação do trânsito no Bairro São José, e, notificar a Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente, a fim 
de solicitar informações sobre o novo Marco Regulatório e a criação de Blocos Regionalizados. A Mesa 
recebeu com pareceres favoráveis das Comissões competentes, as seguintes proposituras: Projetos de 
Lei nºs. 045 e 052/2022, ambos do Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 006/2022, do Legislativo 
Municipal, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, e, Parecer nº 003/2022, da Comis-
são de Tributação Finanças e Orçamento, emitido às Contas do Executivo Municipal relativas ao Exercí-
cio de 2020. A Mesa recebeu os seguintes Projetos de Resolução, os quais foram encaminhados às 
Comissões de Justiça e Redação, para que emitam seus pareceres: nº 004/2022, de autoria do sr. Pre-
sidente, Richard Silva Ferfoglia Maguim, que dispõe sobre viagens a serviço e a concessão de diária a 
servidores e a vereadores da Câmara Municipal de Caconde e dá outras providências; nº 005/2022, de 
autoria da Mesa da Câmara, que institui e regulamenta o processo legislativo eletrônico da Câmara 
Municipal de Caconde, através do Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 9SAPL) e dá outras provi-
dências; e, nº 006/2022, de autoria do sr. Presidente, Richard Silva Ferfoglia Maguim, que institui o 
Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de Caconde. Na sequência, o sr. Presidente 
deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras 
informações, quando o Vereador Márcio Donizetti de Souza, Presidente da Comissão de Obras, o Vere-
ador Sandro Aparecido Martins, Presidente da Comissão de Educação e Saúde e a Vereadora Isabella 
Flamínio de Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, disseram que após a sessão, 
definirão com os demais membros das Comissões, o dia e horários das reuniões. Em seguida, não ha-
vendo oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quórum. Ha-
vendo quórum, passou-se à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: foi aprovado por unanimi-



dade, sem discussão, o Projeto de Lei nº 046/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
empresas e/ou comércios que trabalham com o sistema de delivery (entrega de compras realizadas pe-
la internet, aplicativos, telefones e afins) e dá outras providências, inclusive a Emenda, de autoria do 
Vereador Márcio Donizetti de Souza, alterando o § 2º do art. 1º do Projeto. Em seguida, atendendo a 
requerimento assinado por todos os Vereadores, foram aprovados por unanimidade, sem discus-
são, o Projeto de Lei nº 045/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a restruturação da 
Política Municipal de Turismo e aprova o Plano Diretor de Turismo de Caconde – Revisão 2021, bem 
como o Projeto de Lei nº 052/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre alteração da Lei 
Municipal nº 1.154, de 21 de novembro de 1977, que refere-se à aprovação de loteamentos e dá ou-
tras providências. Também foi aprovado por unanimidade, o Projeto de Lei nº 006/2022, do 
Legislativo Municipal, que institui a Política Municipal de Fomento à Economia Solidária no Município 
de Caconde e da outras providências, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, após 
comentários do autor da proposição. Finalizando, foi aprovado por unanimidade, sem discussão, o 
Parecer nº 003/2022, da Comissão de Tributação, Finanças e Orçamento, referente ao 
Processo TC no 00003084.989.20-1, do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, refe-
rente às Contas do Executivo Municipal no Exercício de 2020. Terminada a Ordem do Dia e 
não havendo matéria a ser anunciada para a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presi-
dente concedeu a palavra para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando dela fizeram uso todos os Vereado-
res. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerra-
dos os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, 
se aprovada, será por mim assinada,                    , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 
2º Secretário. 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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